

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.277

Segovia-Viernes 8 de Enero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

UNA PATRIA ● UN ESTADO ● UN CAUDILLO — UNA PATRIA: ESPAÑA ● UN CAUDILLO: FRANCO

AYER CONSIGUIERON LOS NACIONALES OTRA VICTORIA TRASCENDENTAL EN EL FRENTE DE MADRID

En los círculos oficiales turcos se estima que Turquía llegará a la guerra si es preciso para defender frente a Francia sus derechos en Alejandreta

Queda limpia de enemigos la zona comprendida entre la carretera de La Coruña, estación de Pozuelo, Pozuelo, Húmera y trincheras al Norte de este pueblo

En la serranía de Ronda el enemigo fué castigadísimo, resultando muerto el cabecilla más importante de la revolución roja en Málaga

Burgos, 7 (11 n.).—Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 7 de Enero de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta, sexta, séptima y octava Divisiones, sin novedad.

División de Soria.—En el contraataque llevado a cabo en el sector de Guadalajara por nuestras tropas se desalojó al enemigo de varias posiciones, cogiéndole bastantes muertos y prisioneros, entre ellos el capitán Federico Pérez Urbano, una ametralladora y algunos fusiles.

Frente de Madrid.—Continuó el avance de nuestras fuerzas limpiando de enemigo, después de fuerte combate, la zona comprendida entre la carretera de La Coruña—estación de Pozuelo, Pozuelo, Húmera y trincheras al Norte de este pueblo—. No obstante la empeñada resistencia llevada a cabo en casas y trincheras, el enemigo, durísimamente castigado, abandonó el campo dejando numerosos muertos y prisioneros; entre estos últimos un capitán, un alférez, un contador y bastantes milicianos. También se le cogió un tanque ruso, más de trescientos fusiles y diverso material de guerra.

En una de las zonas del combate se pasaron a nuestras filas cuarenta milicianos con armamento, de los muchos que, bajo el terror de los extranjeros, son arrastrados a las líneas de fuego. El enemigo, en la noche de ayer, intentó hacer un desesperado esfuerzo contra el sector de la Casa de Campo, llevando a cabo su ataque sobre Garabitas, que fué duramente rechazado por nuestras tropas, y les permitió recoger en la descubierta de hoy un oficial y cincuenta y siete muertos abandonados por los rojos.

EJERCITO DEL SUR.—En Andalucía se siguieron las operaciones en las serranías de Ronda, donde el enemigo fué castigadísimo, resultando muerto el cabecilla más importante de la revolución roja en Málaga. En los alrededores de Porcuna y Lopera siguen nuestras fuerzas recogiendo grandes cantidades de armamento y material abandonados por el enemigo en su vergonzosa huida a través de los olivares. Asimismo se enterraron cuarenta cadáveres en las inmediaciones de los barrancos.

Salamanca, 7 de Enero de 1937.—De orden de S. E.—El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Paris, 7.—En los círculos políticos existe bastante preocupación por los ataques de la Prensa turca contra Francia.

Noticias recibidas de Londres dan cuenta de que importantes contingentes de tropas turcas marchan a Alejandreta.

La Prensa francesa manifiesta la opinión de que si Turquía se decidiese a hacer operaciones militares, Francia la contestaría del mismo modo.

Ankara, 7.—En los medios oficiales turcos se afirma que Turquía defenderá, hasta llegar a la guerra, sus derechos en Alejandreta frente a Francia.

Un periódico turco dice que Francia no conoce la capacidad guerrera de Turquía.

Un vapor español con cargamento bélico no se atreve a salir del puerto de Salónica

Stambul, 7.—Se informa que en el puerto de Salónica se encuentra anclado un vapor español, con cargamento bélico para los rojos. La tripulación se ha negado a seguir viaje hacia España debido al temor de ser apresado o hundido el buque por los navíos de guerra nacionales.

El lunes fueron fusiladas cincuenta personas que se negaron a abandonar Madrid

Paris, 7.—Algunos corresponsales de Prensa extranjera que hacen información en Madrid han podido comunicar a sus periódicos, burlando las previsiones de la censura roja, que el lunes último fueron fusiladas cincuenta personas que se negaron a abandonar Madrid y alegaron que preferían esperar la llegada de las fuerzas liberadoras. Añaden que esos fusilamientos fueron consecuencia de la grave derrota sufrida por los rojos.

tes. En el Oeste de Madrid se ha avanzado buen número de kilómetros. También obtiene éxitos el Ejército del Sur.

El número de desertores rojos aumenta diariamente.

MAS DE MIL PRISIONEROS ROJOS

(De la emisora Z. A. en el frente de Madrid).—Las emisoras rojas reconocen que la actividad de los nacionales es grande en el frente de Madrid, y los partes oficiales reconocen que los marxistas han tenido que "replegarse".

A consecuencia de los violentos ataques de los nacionales en los sectores de la Ciudad Universitaria y Casa de Campo, se ha visto a los rojos retirar numerosas bajas y abandonar las posiciones.

Las baterías del Ejército de Franco no cesaron en sus disparos, cuya eficacia podía apreciarse a simple vista. En los combates aéreos han sido derribados varios aparatos marxistas y hemos capturado tres tanques, seis piezas de artillería y más de mil milicianos.

El general Orgaz, que dirige las operaciones, ha visto logrados todos los objetivos.

Consecuencia de estas operaciones es el cerco completo de las fuerzas de Mangada en el sector de El Escorial.

El cerco por el Oeste se ha completado prácticamente, lo que facilitará ulteriores operaciones.

TRATADOS COMO PERROS

Paris, 7.—«Le Jour» publica unas manifestaciones de un miliciano francés que acaba de regresar del frente de Aragón. Dice que durante quince días de cautiverio en las trincheras rojas, estuvieron mal alimentados. Los milicianos son tratados como perros y no se cuenta con más fuerzas de choque que las de la brigada internacional.

Después de las promesas del Gobierno de Largo Caballero—agrega—los milicianos extranjeros no han cobrado todavía los haberes que se les adeudan.

Las deserciones en el campo rojo aumentan considerablemente a consecuencia, según parece, de la desmoralización producida por las constantes derrotas que sufren. En algunos grupos enemigos se advierten indicios de rendición.

La jornada a los dos lados de la carretera de La Coruña ha sido brillantísima. La resistencia desesperada del enemigo no impidió que los nacionalistas efectuasen un importante avance en el Norte y en el Sur, estableciendo el frente sobre la línea de Las Rozas, kilómetro trece de la carretera de La Coruña y El Plantío-Pozuelo.

Las posiciones rojas, en algunos puntos, ofrecen un trágico espectáculo, pues legionarios y regulares después de asaltar las alambradas, tuvieron que avanzar a pecho descubierta sobre las trincheras, provocando la lucha cuerpo a cuerpo, de la cual resultó la conquista de las mismas. En las que se amontonan los cadáveres.

LONDRES INFORMA DE LOS EXITOS NACIONALES

Londres, 7.—Los éxitos de los nacionales continúan en todos los fre-

HUYENDO DE ESPAÑA

Lo que dice un aviador norteamericano que luchó en las filas rojas

Ni un piloto español al servicio de Valencia

Paris, 7.—Llegaron a esta ciudad, procedentes de España, cuatro aviadores norteamericanos que han estado al servicio del Gobierno rojo.

Todos ellos carecían de medios económicos para regresar a su país, y dos de ellos tuvieron que poner su pluma al servicio de agencias de periódicos norteamericanos para conseguir recursos con que poder marchar a los Estados Unidos. Al efecto, relataron sus aventuras en la Península.

Otro de los aviadores ha hecho declaraciones al periódico «Le Figaro», y afirma que la ida a España de los pilotos americanos no se debió a simpatías con el comunismo, sino porque precisaban dinero y no tenían trabajo. El Gobierno de Valencia nos debe a cada uno 1.100 dólares.

Este aviador, apellidado Sneider, batió en 1930 un record de velocidad. Teníamos que vivir—agrega—y aceptamos lo que se nos presentó. En el contrato se especificaba que se nos pagaría el pasaje marítimo de regreso, percibiendo cincuenta dólares por cada día de servicio.

En España se encontraron con material inadecuado. Les enviaban a volar sobre las líneas nacionalistas en aparatos tipo «sport», sin ametralladoras. A esto se debe la muerte del aviador inglés. Los aparatos verdaderamente eficaces estaban confiados a los pilotos rusos, cuyos aviones son iguales que los del Ejército de los Estados Unidos, y esto se explica porque Rusia adquirió de empresas americanas los derechos de construcción.

Afirma que los pilotos del Gobierno de Valencia son extranjeros en su totalidad, sin que cuente con uno sólo español.

DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO

VACACIONES ANUALES REMUNERADAS

Ha llegado a mi conocimiento que el importe íntegro, por lo menos, de los jornales correspondientes a los días de vacación a que tuvieren derecho.

Tercero. Los patronos a quienes afecten los artículos precedentes deberán enviar a esta Delegación antes del día 5 del próximo mes de Febrero, firmado por el patrono, el obrero y dos testigos, el justificante de haber cumplimentado el artículo primero o el segundo de esta orden, según su caso, sin cuyo requisito se considerará no concedida la vacación.

Cuarto. Se previene a los patronos que no cumplimenten esta orden, que he encomendado la máxima severidad en la imposición de sanciones por este concepto a la Inspección de Trabajo.

Segovia 5 de Enero de 1937.—El delegado, Jesús Tablado.

ORDENO

Primero. Todos aquellos patronos cuyos obreros, en parte o en su totalidad, no hayan disfrutado durante el año 1936 del período de vacación anual que estatuyen la Ley de Contrato de Trabajo o las correspondientes Bases de Trabajo, están obligados a concederles antes de que termine el actual mes de Enero de 1937, sin perjuicio de que, más adelante y en su día, disfruten también los obreros el período de vacación anual pagada correspondiente a este año de 1937.

Segundo. Aquellas industrias en las que la concesión del período de vacación en el mes en curso pueda significar un quebranto notable, podrán concertar con sus obreros el no disfrute efectivo de la vacación, pero siempre supuesto que habrán de abonar a los mismos en efectivo metálico

Ilustre Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla

La misa que se celebre mañana sábado, a las ocho y media de la misma, en el altar de la Virgen de la Fuencisla, de la S. I. Catedral, será aplicada por el eterno descanso del cofrade don Ricardo Bayo Láinez (q. e. p. d.)

Se suplica la asistencia a este sufragio de los cofrades y demás personas piadosas.

Sobre el medio día de ayer se ocuparon totalmente la Casa de Campo y todos los territorios de Pozuelo y Húmera, tomándose veinte trincheras, de las que se sacó al enemigo con bombas de mano y asaltos a la bayoneta

Nunca se ha combatido tan de cerca, ni nunca habían aguantado tanto los marxistas. También nosotros, más que nunca, hemos puesto el máximo ímpetu en el empeño, que fué arrollador. Sigue la evacuación del sector de Cuadarrama-Escorial-Villalba-Torrelodones

Burgos, 7 (3 t.).—El jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del generalísimo ha transmitido el siguiente despacho telegráfico, fechado ayer en Navalcarnero:

«Si las jornadas anteriores del actual ciclo de operaciones encaminadas a la estrangulación de Madrid fueron de una brillantez definitiva, la de hoy, si cabe, aún llegó a mayor grado de superación.

Durante la noche última el enemigo, en desesperado esfuerzo, atacó nuestras posiciones de la Casa de Campo por el flanco izquierdo, sin duda empleando lo más escogido de sus tropas, pues su tenacidad e im-

pulso en el ataque fueron realmente extraordinarios, motivando este ataque el que nuestras unidades contraatacasen a fondo, no ya a la bayoneta, sino incluso usando el fusil en forma de maza, como acreditaron más de veinte soldados presentando sus fusiles partidos.

El ataque fué corto en duración; pero aún así, los rojos se pasaron gran parte de la noche recogiendo sus bajas, y esta madrugada, al hacer la descubierta, las fuerzas de este sector aún cogieron noventa y siete muertos del enemigo.

Desde primeras horas de la mañana reanudaron nuestras columnas la operación de ayer, interrumpida por

falta de luz, con relativa facilidad, por haberse quedado la columna sobre las posiciones extendidas entre la estación de Pozuelo y las primeras casas de dicho pueblo. Se hizo un movimiento envolvente, que comprendía desde el vértice de Remisa, Cerro de la Cruz y Cerro Valdegómez o de los Perdigonos.

En Pozuelo se captura un tanque ruso, quedando prisioneros un capitán, un alférez, un suboficial y más de veinte milicianos

Merced a esta inteligente táctica, no hubo que combatir ni tomar casa por casa el pueblo de Pozuelo, quedando todo libre de enemigo a media mañana.

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

UN PERIODICO ROJO DECLARA QUE HASTA LOS MILICIANOS EXTRANJEROS ENTRAN ALOCADAMENTE EN MADRID

La emisora A. Z. del frente de Madrid dice que anteayer se hicieron a los rojos más de mil prisioneros. Los rojos habían recibido orden de dejarse matar en sus posiciones

ORDEN DE DEJARSE MATAR ANTES DE ABANDONAR EL TERRENO

Avila, 7.—El movimiento ofensivo de las fuerzas nacionales en el día de ayer, terminó a las once horas con la toma de El Plantío. Participaron en la operación cuatro poderosas columnas. Estaban formadas en su parte por legionarios y regulares. El enemigo ofreció mayor resistencia en la parte de El Escorial, pues los rojos habían recibido orden de dejarse matar sobre el terreno antes que abandonar en manos de los nacionalistas.

tas, lo que ha puesto de manifiesto la importancia de la maniobra del Ejército de Franco.

INCLUSO LOS EXTRANJEROS ENTRAN EN MADRID HUYENDO ALOCADAMENTE

San Sebastián, 7.—Un periódico de Madrid declara que en el frente de la capital de España se desarrolló la más violenta batalla de toda la campaña.

El mismo periódico se lamenta de la poca disciplina que existe entre los defensores de Madrid, pues—dice—entran alocadamente en la capital

huyendo del frente, incluso milicianos de la brigada internacional. Pide un castigo ejemplar para los que así retroceden.

LAS PERDIDAS CUANTIOSAS DEL ENEMIGO

Avila, 7.—En El Plantío el enemigo se batió en retirada a las once horas, abandonando todas las posiciones, convertidas en verdaderas fortalezas protegidas por alambradas. Las pérdidas rojas son cuantiosas.

Las deserciones en el campo rojo aumentan considerablemente a consecuencia, según parece, de la desmoralización producida por las constantes derrotas que sufren. En algunos grupos enemigos se advierten indicios de rendición.

La jornada a los dos lados de la carretera de La Coruña ha sido brillantísima. La resistencia desesperada del enemigo no impidió que los nacionalistas efectuasen un importante avance en el Norte y en el Sur, estableciendo el frente sobre la línea de Las Rozas, kilómetro trece de la carretera de La Coruña y El Plantío-Pozuelo.

Las posiciones rojas, en algunos puntos, ofrecen un trágico espectáculo, pues legionarios y regulares después de asaltar las alambradas, tuvieron que avanzar a pecho descubierta sobre las trincheras, provocando la lucha cuerpo a cuerpo, de la cual resultó la conquista de las mismas. En las que se amontonan los cadáveres.

LONDRES INFORMA DE LOS EXITOS NACIONALES

Londres, 7.—Los éxitos de los nacionales continúan en todos los fren-

SOBRE EL ENVIO DE VOLUNTARIOS

Alemania acepta con reservas la propuesta franco-inglesa

La contestación de Italia parece ser análoga

Roma, 7.—La contestación alemana a la propuesta franco-inglesa en el asunto de los voluntarios, supone conformidad con la misma, pero sobre la base de que se ha de prohibir «absolutamente» el envío de voluntarios, así como el de armamentos y toda ayuda económica.

El Reich está conforme con una política totalitaria de no intervención, pero no consentirá la intervención de agentes extranjeros en los asuntos españoles.

Roma, 7.—Parece que también Italia ha contestado a los Gobiernos de Francia e Inglaterra en términos análogos a como lo ha hecho Alemania.

¿QUIEN PAGARA LOS GASTOS DE DESPLAZAMIENTO DE LA COMISION DE CONTROL?

Londres, 7.—El Gobierno británico ha manifestado que está dispuesto a contribuir a los gastos de desplazamiento de la Comisión de control de armamento en España, con una cantidad que no exceda de 100.000 libras esterlinas. Los gastos totales están calculados en un millón de libras.

Este acuerdo es sobre la base de que también contribuyan las dos partes combatientes y las demás potencias interesadas.

Se afirma que Portugal, Grecia y Rumania no están dispuestas a contribuir.

Abd-el-Krim y los rojos franceses

Por ELISEO

Una Comisión de diputados del Frente Popular francés va a proponer el cambio de residencia de Abd-el-Krim, a los efectos de concederle mayor libertad, y el aumento de la pensión que recibe del Gobierno de Francia. Los "mamamitaros" diputados quieren demostrar al mundo cómo procede la democracia Francia con sus prisioneros. —(De Radio Salamanca.)

de Caidés de Rabat, declara: «Estoy decidido a causar a los franceses el mayor daño posible». Y le hizo. Inesperadamente, la avalancha insurrecta llegó a amenazar en la zona francesa Taza y la región de Fez; rompió las comunicaciones con Argelia y comprometió ante la población indígena el prestigio francés. Los franceses no pueden olvidar los nombres de las posiciones de Ain Bou-Aissa, Habdarine, la Zaúia de Amjot, la de Bou-Oul Chezar, Achirane, Aodour, Bibane, El Djebel Mesaoud, Mezraoua, Astar, Sker, Moulay-Ain, Djebane, Bad-Quender, Bab-mizzab, Baz Taza y tantas otras. La ola trágica de 1925 Lyautey consideró gravísima la situación. Había que duplicar los efectivos de la zona francesa. Petain, consultado por el ministro de la Guerra, M. Painlevé, estima necesario ESTRECHAR EL ACUERDO CON ESPAÑA para combatir ambas naciones, de acuerdo, al enemigo común. El ex ministro francés, Malvy, se traslada a Madrid y conferencia con Jordana para negociar la colaboración de las tropas francesas con las españolas. Estaban iniciadas las conversaciones sobre una colaboración hispano-francesa en Marruecos, que había de tener por resultado la pacificación total de ambos protectorados.

Empecemos por advertir que Abd-el-Krim no es prisionero de Francia en el amplio sentido que los diputados del Frente Popular quieren dar a la palabra. El cabecilla del Rif, de infausta memoria para franceses y españoles, es tan prisionero de Francia como de España. Creer otra cosa es desconocer los Convenios franco-españoles y muy particularmente cuanto se refiere a la entrega y confinamiento del ex jefe rifeño, del cual no puede disponer Francia libremente. ¿Que Francia podría hacerlo, considerando como Gobierno de España a la cuadrilla de bandoleros que reside en Valencia, la cual acogería con agrado cuanto significase peligro de revueltas en Marruecos? No creemos que lo haga, y mucho menos porque un grupo de individuos sectarios, siervos de Moscú, depredadores de la Patria, presenten una proposición tan descabellada. Francia sabe por experiencia que las discordias en África no tienen fronteras y que no pueden ser localizadas a voluntad.

No es un tópico que Francia, aun en los momentos más difíciles, encontró siempre el hombre que la salvó. Francia está necesitada actualmente de otro Napoleón, de otro Clemenceau, que poniendo el amor a la Patria por encima de toda otra consideración, acuda a despejar los negros horizontes que oscurecen la vida de ese dulce país. ¿Dónde está el hombre? Parece dibujarse en el ambiente, en la conciencia pública, en el sentimiento colectivo. Pero no se manifiesta en la vida real. Surgen, por el contrario, elementos dañinos para la reacción patriótica francesa. Y Francia ha de darse mucha prisa si no quiere verse envuelta en un caos promovido por actividades contrarias a aquellas otras que en épocas remotas ensangrentaron su rico suelo. Fueron éstas de sentido netamente francés, y aunque muy dolorosas, tendían a crear una nueva Francia, una más poderosa Francia. Sentido y conciencia francesa. Hoy lo que agita a Francia es la conciencia (?) y el sentido rusos, la concepción bárbara bolchevista, el instinto y la negación nacionalista, el sometimiento a un país extranjero. ¿Quién había de decir que en el suelo francés vivirían franceses capaces de conspirar contra su patria? ¿Quién había de decir que serían franceses, y por añadidura con responsabilidad política, los que alentarán empresas dañinas para su pueblo? La propuesta de los diputados del Frente Popular es algo monstruoso.

Monstruosa por la intención que encierra de causar daño a España. Y más monstruosa porque el daño que a nuestro país se pudiera inferir mediante la aceptación de aquella (creemos firmemente que no pasará de ser un insano deseo de los marxistas franceses) repercutiría, más pronto o más tarde, en Francia.

El 27 de Mayo de 1926, Abd-el-Krim se rindió al general francés Ibo y al coronel Corap. Conducido a la isla de la Reunión, en el mar de las Indias, en ella permanece, viviendo en familia con los 100.000 francos anuales que recibe del Gobierno francés y sus riquezas y bienes personales.

¿Saben los malintencionados diputados del Frente Popular francés lo que costó a España y a Francia la rendición de Abd-el-Krim? Líneas interminables de sepulturas en ambos territorios de protectorado señalan la respuesta...

Un soldado podría contestarles también: el mariscal Petain. Y si éste quisiera, y los muertos pudieran hacerlo, dirían que una triste indiferencia de los políticos franceses ante lo que acontecía en el Marruecos español, determinó las dolorosas jornadas que sometieron a Francia a los mismos espasmos de dolor que a España. Desde la zona francesa se veía, con indiferencia, cómo el cabecilla rifeño atacaba las posiciones españolas. ¡La lucha estaba del otro lado! Los políticos franceses se guían fieles a la política de conveniencias...

Pero un día, Abd-el-Krim, en carta dirigida al Caid

Constantemente hablan de los desastres que nos producen, de derrotas, de ellos y con sus secuaces, con sus aliados los comunistas. Este fraile huirá de España para esconderse debajo de la tierra, y hará bien, porque si no llegará el momento en que los Tribunales militares ejercerán su función y sufrirá la pena a que se ha hecho acreedor por su infamia. Las noticias de los distintos frentes En el sector donde ha habido un poco de movimiento, es en el de Sigüenza, en donde, después de tres días de resistir ataques violentos de los rojos, nuestras fuerzas, al fin, han reaccionado, rechazando al enemigo y ocupando sus posiciones, haciéndoles muchos muertos, muchos prisioneros y, entre ellos, un capitán que se llama Federico Pérez Urbano, que será juzgado por los Tribunales militares para sufrir el castigo que se merece. Se han cogido bastantes fusiles y una ametralladora. En el sector de Pozuelo se ha tomado la llamada "Sierra de los Gamos", también Húmera y la estación de Pozuelo y el pueblo. Se ha cogido un tanque ruso (este es el tanque que decían ellos nos habían cogido, ahora que ha sido al contrario, como siempre). Somos nosotros los que les hemos cogido un tanque, unos trescientos fusiles y muchísimos muertos y, además, durante el combate, se han pasado a nuestras filas, con armas y todo, muchos milicianos, siguiendo el número de los que han pasado a nuestras filas. Además, a la caída de la tarde, han realizado los rojos un ataque en la Casa de Campo y han dejado en nuestro poder, al ser contraatacados, un oficial de cincuenta y siete soldados muertos. Dice que dos trimotrices han arrojado ocho bombas sobre Ronda, sin consecuencias, y también sobre la bahía de Cádiz.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO VAN DERRIBADOS CERCA DE CIENTO CINCUENTA APARATOS ROJOS. LOS COMBATES HABIDOS EN MADRID

Sevilla, 7 (II n.).—El general Queipo de Llano pronunció su acostumbrada charla desde el micrófono de esta emisora. Comentando el parte oficial del Gobierno de Valencia, dijo:

«Fijense ustedes en que empieza diciendo acerca de un combate aéreo habido en Majadahonda: "Por nuestra parte hemos de lamentar la pérdida de dos trimotrices". Es la primera vez, y me remito a los partes oficiales y a todas las emisiones de radio para que digan si en alguna otra ocasión han hecho la confesión de que se les haya derribado algún aparato. Ninguna.

«Van derribados, por mi cuenta, cerca de 150 aparatos rojos. Es la primera vez que confiesan que han sufrido la pérdida de dos—dicen ellos—trimotrices, y ya eso es faltar a la verdad, porque en el día de ayer no perdieron dos trimotrices; perdieron dos aparatos de "caza". Y esos dos aparatos juntos con un aparato nuestro de reconocimiento que no fué derribado, sino que sufrió tan sólo unos impactos que le deterioraron, suman el número de tres.

«Hablando de la operación militar de Porcuna, deshace las mentiras marxistas, añadiendo: "En el día de hoy se ha vuelto a realizar otro reconocimiento por los olivares y se han recogido, después de diez días de la toma de Lopera: seis tripodes de ametralladora, veinte mil cartuchos en distintos paquetes, doscientas torce granadas de mano, diez cajas de municiones de ametralladora, muchos correajes y otro material diverso, para llenar aún algún otro camión. Y ellos dicen "el triunfo de nuestras tropas en este combate fué completo"...

«Trata de las radios rojas y expone: "Las radios mienten todavía más que las partes oficiales, que ya es mentir."

«Las Republicuitas soviéticas independientes El Gobierno de la Generalidad se ha declarado independiente, y así se lo ha hecho conocer al Gobierno de Valencia. ¿Y qué va a hacer Canallero más que tolerarlo?

«Que Bruno Alonso, que consiguió escapar de Santander y que ha llegado a Barcelona por vía aérea para conferenciar con Companys y después en Valencia con Largo Canallero, ha dicho que en Santander se hace imposible la vida y que sería necesario llegar a un arreglo con el Gobierno de Burgos, porque la F. A. I. y la C. N. T. se habían declarado dueños absolutos y que no obedecían a ningún Gobierno, cometiendo además toda clase de crímenes.

«En Bilbao también se declaran independientes, al parecer, por una carta que ha caído en mis manos, que en este momento no sé dónde está, pero que leeré en su día, y en la que se dice que un fraile motilón, un fraile cínico, nacionalista, se permite insultar a España.

tado y destruido porque también nosotros, hoy más que nunca, hemos puesto el máximo ímpetu en el empeño.

Estoy seguro que la fecha de hoy pasará a la Historia militar del Ejército español como modelo de buen mando, buena preparación e insuperable ejecución táctica de maniobra en campo abierto.

Aunque inútilmente, los rojos se batieron como hombres, no huyendo a la desbandada

Los rojos se han dado cuenta esta vez de lo que perdían al abandonar posiciones como Pozuelo, Húmera, Aravaca, y de ahí que hayan empleado lo más selecto y preparado de sus fuerzas y hayan extremado también la resistencia, siendo inútil su desesperado tesón, aunque hay que hacerle justicia de que hoy se batieron como hombres y no huyeron a la desbandada. Al declarar esto, agigantamos conscientemente nuestra victoria, pero también hacemos justicia al valor desusado puesto hoy en combate por los marxistas, lo que da impulso de su situación y de la verdadera estrangulación de Madrid.

Aumenta el pase de milicianos. Entre éstos hay dos milicianas cabareteras

Fuera de esto, continúan aumentando en densidad los contingentes de milicianos que se pasan a nuestras filas. También sigue la evacuación del sector de Guadarrama-Escorial-Villalba-Torredolones, pues por las observaciones de nuestra aviación se sabe que toda la mañana de hoy estuvieron totalmente ocupadas las carreteras de El Escorial, Manzanares el Real, Guadalix, El Molar y la que va de Torredolones a San Guisán, por Colmenar Viejo.

Ayer, entre los prisioneros cogidos en El Plantío, figuraban dos milicianas cabareteras que, por cierto, mostraban muy poca aflicción por verse prisioneras; de donde se deduce que no es cierto que las mujeres madrileñas crean todas esas atrocidades que las hordas rojas dicen que cometemos con sus madres, novias, hermanas, etc.

Por no retrasar el envío de la noticia de esta jornada, de máxima gloria para nuestro Ejército y de incalculables resultados para los efectos totales de la conquista de Madrid, no añado detalles, guardándolos para mañana o, si preciso fuera, porque así lo requiere el final de la jornada de hoy para otro despacho de esta noche.

Los catalanes tampoco quieren nada con el Estatuto que les otorgaron las Cortes españolas. Quieren ellos darse su propia Constitución.

Las manifestaciones de Terradellas y otros hechos de todos conocidos, no dejan lugar a dudas: Cataluña se ha declarado ya totalmente independiente de España.

Dionisio Ridruejo ostenta la Jefatura provincial de Valladolid

Nuestro querido amigo, don Dionisio Ridruejo, que desempeñaba tan acertadamente la Jefatura local de Falange Española, de Segovia, desde hace unos días ostenta la provincial de Valladolid.

Esta designación es bien merecida y justa, pues el honrado con ella, por sus dotes de inteligencia relevantes, por su actuación en la Falange segoviana, al mismo tiempo que por sus trabajos organizadores cuenta entre cuantos se hallaban afiliados a dicha agrupación con el aprecio más unánime y con la admiración más entusiasta. El señor Ridruejo, con sus escritos de propaganda y con su esfuerzo intelectual ha hecho mucho para conquistar adeptos y nutrir las filas abnegadas de Falange, formando parte de la misma, en Madrid, desde que nació al conjuero de la voz varonil de José Antonio Primo de Rivera.

Mucho celebramos esta elección recaída en la persona del señor Ridruejo que logrará hacerse digno de ella, continuando la obra tan feliz y brillantemente llevada a efecto en nuestra ciudad.

El asesinato del secretario de la Embajada belga en Madrid

El Gobierno belga anuncia declaraciones

Bruselas, 7.—El Rey Leopoldo ha enviado su pésame al embajador belga en la Santa Sede por el asesinato de su hijo, secretario de la Embajada de Bélgica en Madrid.

Un periódico da pormenores del hecho. Dice que el diplomático belga fué obligado a comparecer ante un Consejo de guerra formado por milicianos, que le condenó a muerte y fué seguidamente ejecutado, recibiendo el tiro de gracia que le desfiguró el rostro.

Los autores de este asesinato tomaron providencias para hacer imposible el descubrimiento del cadáver, providencias que han resultado fallidas.

El Gobierno de Bélgica anuncia para hoy determinadas declaraciones.

NOTAS DE HACIENDA

Volumen global de ventas y operaciones

La Administración de Rentas públicas de la provincia recuerda en circular de esta fecha que aparecerá en breve en el «Boletín Oficial» la obligación de tributar sobre el volumen anual de ventas y operaciones comerciales y mercantiles previa la presentación ante la referida Administración de Rentas públicas los contribuyentes de la capital y en sus respectivas Alcaldías los de los pueblos, de una declaración jurada por duplicado reintegrada con timbre móvil de 0,25 pesetas cada ejemplar del importe total de las ventas y operaciones realizadas en el año de 1936, haciendo constar cuantos datos indica el encasillado del modelo oficial de declaraciones y reseñando el número del registro del libro de ventas que vienen obligado a llevar.

En dicha circular se expresa taxativamente los comerciantes e industriales que vienen obligados a formular dicha declaración y llevar el libro de Ventas, o contabilidad legalizada en defecto de aquél y los que se hallan exceptuados de dicha obligación.

Gobierno civil

Requisitoria

En cumplimiento de lo ordenado por el excelentísimo señor gobernador general, se llama por este medio de publicidad a todos los funcionarios pertenecientes al antiguo ministerio de la Gobernación que hayan estado adscritos a alguna de las Secciones de Beneficencia de aquel Departamento (aun cuando hubieran pasado al crearse en el antiguo ministerio de Trabajo la Subsecretaría de Sanidad y Previsión a aquel organismo) y se le emplaza para que en el término de cinco días naturales a contar de la publicación de esta requisitoria se presenten en este Gobierno civil, apercibiéndoles que tienen el ineludible deber de atender este llamamiento los que se encuentren en esta provincia y que de no hacerlo les parará el perjuicio a que haya lugar.

Segovia, 8 de Enero de 1937.—El gobernador civil interino, José Jiménez-Alfaro.

LA SEÑORA D.ª María Esteban Esteban

Ha fallecido en Ochoano el día 6 de Enero de 1937

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su hijo Arcadio Sastre; padre don Juan Esteban Herranz; hermanos don Eufemio, doña Onésima, don Perpétuo y don Emilio Esteban Esteban; hermanos políticos don Mariano Herranz, doña Francisca Rubio, doña María Bartolomé y doña Leonor González; sobrinos, tíos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Al mismo tiempo la columna del flanco derecho atacó las posiciones de Húmera y Cerro de la Plata, siendo simultáneo este ataque que de otra columna que, saltando las tapias de la Casá de Campo, se adentró en ésta, limpiando toda ella de enemigos, hasta establecer contacto con nuestras fuerzas que, como es sabido, ocupan hasta el Cerro Garabitas.

Esta fase del combate fué muy dura, pero el enemigo tenía construidas trincheras escalonadas de magnífica condición, que sumaban hasta el número de veinte, y en todas ellas ofrecieron resistencia, que nuestros bravos combatientes fueron venciendo al atacar con ímpetu imponderable, llegando a sacar al enemigo de las trincheras con bombas de mano y asaltos a la bayoneta. Sobre el mediodía, igual que Pozuelo y la Casa de Campo, todo el territorio de Húmera quedó por nuestro.

Enorme material cogido

En Pozuelo se cogió enorme cantidad de material, interesantísima documentación de los mandos rojos y un tanque ruso de los más recientes modelo, haciéndose prisioneros a un capitán, un alférez, un suboficial, un contador y más de veinte milicianos, entre ellos la mitad aproximadamente de nacionalidad extranjera.

La fecha de ayer pasará a la Historia militar del Ejército español como modelo de buen mando

Esta batalla de hoy ha sido un verdadero apoteosis. En realidad, nunca se ha combatido tan de cerca, ni nunca había aguantado tanto el enemigo, que sólo ha podido ser derro-

DISPOSICIONES OFICIALES

Para remediar el paro obrero

Burgos, 7 (II n.).—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, una orden de la Presidencia de la Junta técnica del Estado, que tiene de remediar el paro obrero.

Según esta orden, los gobernadores civiles de las provincias deberán cuidar de que en el territorio de su jurisdicción no exista un sólo español en paro forzoso o que no provea en alguna forma sus necesidades familiares.

Para cumplimiento de lo anterior, se procederá a continuar las obras públicas u otras que tengan un fin patriótico, o sean de una evidente necesidad; se obligará a los Ayuntamientos a que con arreglo a sus disponibilidades continúen las obras de interés, y si no bastase, a que se emprendan otras nuevas que respondan a un fin o una evidente necesidad; se estimulará u obligará a la puesta en actividad de industrias y fábricas paradas que puedan desenvolverse dentro de una sana economía y cuyos productos sean útiles para el bien nacional.

Los gobernadores civiles coordinarán las obras dentro de las provincias, a fin de emplear en unos pueblos el exceso de mano de obra procedente de otros, con arreglo a las necesidades y medios de los Ayuntamientos respectivos. Por dichos gobernadores se darán las órdenes oportunas para que, con el concurso de las organizaciones benéficas existentes, se socorra a todos los necesitados de modo eficaz y proporcionado a sus cargas familiares, mientras no se les dé trabajo donde puedan tener su sustento. Los gobernadores darán cuenta al gobernador general, en el plazo de tres días y en fin de cada semana, de la cifra de los parados en la provincia, formando el censo de obreros con los datos del pueblo, nombre del obrero y expresión de la ocupación anterior y fecha del cese, etcétera.

La recaudación de Consumos También publica otra orden de la Presidencia de la Junta técnica del Estado autorizando a todos los Ayuntamientos que actualmente le tengan implantado, a que continúen en las mismas condiciones con la recaudación del impuesto de Consumos durante el año 1937, si lo consideran necesario para su Hacienda municipal.

Para los propietarios de vehículos comprendidos en las clases B y C

Asimismo en dicho periódico ofi-

cial se inserta el Decreto número 154, en virtud del cual los propietarios de los vehículos comprendidos en las clases B y C de la patente de automóviles, quedan dispensados del pago de ese impuesto por el primer semestre del año actual, siempre que tales vehículos, con posterioridad al 17 de Julio pasado, hayan sido requisados para necesidades del movimiento nacional y, en forma que privase todo disfrute a sus dueños durante un período de tres meses consecutivos.

No obstante, si dentro del primer semestre del presente año cesase la requisita, el propietario deberá satisfacer la patente por el tiempo que reste hasta la fecha del vencimiento.

Las bajas causadas por cambio de propietario, traslado u otras circunstancias, sólo se admitirán cuando se justifique el alta correspondiente al cambio de situación.

El plazo voluntario de devengo de la patente del primer semestre se dará por concluido el 15 de Febrero próximo.

Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al contenido del presente Decreto.

Falange Española de las J. O. N. S. de Segovia

Necesitando esta entidad adquirir tres máquinas de escribir con sus accesorios correspondientes, se pone en conocimiento de los industriales del ramo a los efectos oportunos.

Las ofertas se dirigirán por escrito a esta Jefatura provincial hasta el día 10 del corriente inclusive. Arriba España.

Cataluña se considera independiente y libre, para siempre, de las leyes constitucionales españolas

Vintimiglia.—La visita de tres ministros catalanes a Valencia, precedió a la proclamación del Estado catalán. La misma tarde en que partieron esos ministros, Terradellas, primer miembro del Gobierno catalán, hizo públicamente las siguientes declaraciones: «Cataluña se considera libre para siempre de las leyes constitucionales españolas.

De este modo queda roto el último vínculo que la unía a España, desde el principio de la guerra.

ALEMANIA E ITALIA SE EXTRANAN DE QUE LA CUESTION DE LOS VOLUNTARIOS SEA TRATADA FUERA DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Ambas potencias expresan sus recelos acerca de los verdaderos motivos de la proposición franco-inglesa Orden al crucero "Koenigsberg," para ejecutar todas las medidas de represalia anunciadas por el incidente del "Palos,"

¿Está liquidada la resistencia roja en El Escorial?

DOS AVIONES DERRIBADOS EN BRUNETE Y VILLAVERDE
Frente de Madrid, 2,45 t. (De la emisora nacional A. Z.)—Durante el día de hoy nuestros aviones han derribado dos aparatos rojos en los sectores de Brunete y Villaverde.

Después de los avillados ayer por nuestras fuerzas, puede considerarse liquidada la resistencia marxista en El Escorial.

PREPARANDO AL PUEBLO RUSO PARA RECIBIR LA DERROTA ROJA

Moscú, 7.—Los dirigentes moscovitas preparan cuidadosamente al pueblo para recibir la noticia de la derrota roja en España.

Los periódicos "Izvestia" y "Pravda" admiten ya los descalabros de los marxistas españoles en el frente de Madrid y confiesan que han tenido que ser abandonadas posiciones que estaban excelentemente fortificadas.

Agregan que el problema se agrava porque los defensores de la capital carecen de viveres.

Estas informaciones producen general inquietud entre los agentes y negociantes moscovitas que venden material de guerra y viveres al Gobierno de Valencia.

EL BARCO «MAR CANTABRICO» HUYO CON EL CARGAMENTO BELICO

Nueva York, 7.—El barco español «Mar Cantábrico» se escapó del muelle al enterarse su capitán de que se estaba aprobando en la Cámara yanqui la ley sobre embargo de armas. Lleva ocho aviones y cuatrocientas toneladas de armamento y viveres con destino al Gobierno de Valencia.

La Policía marítima salió en su persecución, pero no pudo detenerle porque había traspasado las aguas jurisdiccionales.

N. DE LA R.—Deseamos un feliz viaje al «Mar Cantábrico» hasta llegar a la altura de un crucero nacionalista.

AUMENTAN EN LA ARGENTINA LAS SIMPATIAS POR LOS NACIONALES

Buenos Aires, 7.—A medida que pasan los días y se suceden las victorias nacionalistas, en España, acrece el interés y simpatía de la Argentina por el general Franco.

Los periódicos publican extensas informaciones de la lucha en la Península e incluso hace tiradas especiales.

El festival infantil del día 5 en el teatro Cervantes

El pasado día 5, en el teatro Cervantes, generosamente cedido por la Empresa, y organizado por la Diputación, se celebró un festival para repartir caramelos y juguetes a los niños de los Institutos benéficos, Preventorio y Cantinas escolares.

Se proyectó una película instructiva y otra de dibujos que causó la hilaridad de los pequeños espectadores.

Una égloga interpretada admirablemente por los precoces artistas Diego Catalán, José Luis y Jesús Aranguren, José Deleito, Paquito Ceballos y José Fernández, fué la causa de la cosecha de aplausos, con que la pequeña concurrencia premió a los infantiles intérpretes.

Fué admirablemente recitada una hermosa poesía del Año Nuevo, debida al inspirado estro de Luis Marcos y cantada con todo arte por Manolita Carretero, todo gracejo y sensibilidad.

Seguidamente, Papá Noel (señorita Pilar Torres) con un montón de niños vestidos de muñecos (Julio y Julián Gómez Moreno, Gloria Montoya, Mary Luz Arriero, Mary Flor Colmenares, Maruja Pitarque, Elisa Carrasco-Muñoz, Carlos y Ricardito Vera, Fuencisla García Reguera, Manolo y Rocio Terán, Elena y Celestino Deleyto, Pili Veneras, José Luis y Antonio Torres), esperan al viejo año (señorita Lola la Varga) que trae al Nuevo Año, Ana Mary Carrasco-Muñoz y todos ellos repartieron bolsas de

DESDE EL FRENTE DE MADRID

Poco falta para que el frente de la sierra se traslade a la capital si no sobreviene una desbandada general roja

Hoy o mañana pueden ser días fenomenales—dice un enviado especial—. Impresionantes bombardeos aéreos sobre las líneas enemigas

Córdoba, 8 (6 t.)—Del enviado especial del «Correo de Andalucía» en el frente de Madrid:

Ya se fueron los rojos de Pozuelo, de la estación y del barrio veraniego. Han huido hacia Aravaca. Hoy serán echados de este sector, porque estando en poder de los nacionales el cerro del Gamo, no podrán resistir la presión nacionalista. Vamos por otro de los objetivos, como preparación de la gran empresa.

Los rojos actuaron por la Casa de Campo. Ha de advertirse que esa acción marxista se llevó a cabo por el sector de la Casa Quemada.

En el frente de El Plantío nos hemos adentrado en El Pardo, y se me asegura que está en nuestro poder la finca llamada «La Zarzuela».

El mando nacionalista está moviendo sus tropas en forma que parece una magnífica jugada de ajedrez.

El ala izquierda fué hostilizada por el término de Valdemorillo, pero en seguida fueron puestos en fuga los

La aviación bombardea de día y de noche

Toledo, 8.—Desde ayer, sin interrupción, y hasta las dos de la madrugada, treinta y un trimotores nacionales, con sus correspondiente es-

Berlín, 8.—Se anuncia que esta mañana ha terminado el plazo concedido al Gobierno de Valencia para la entrega del pasajero español apresado a bordo del vapor "Palos" y la devolución de la parte del cargamento incautado.

Como el Gobierno de Valencia ha hecho caso omiso, el crucero "Koenigsberg" ha recibido orden de ejecutar todas las medidas de represalia anunciadas en la nota cursada el día 5 por el almirante de la flota del Reich en aguas españolas.

Berlín, 5.—Ayer contestó el Gobierno alemán a la nota franco-británica sobre la cuestión del envío de voluntarios a España.

A primera hora de esta mañana ha sido publicado el texto oficial de la respuesta, que dice en síntesis:

Primero. Alemania se extraña de que fuera del Comité de no intervención se la haya llamado la atención directamente por Francia e Inglaterra sobre un asunto que interesa al citado Comité.

Segundo. Alemania hace toda clase de reservas sobre la nota, pues parece deducirse que Inglaterra y Francia quieren culpar al Reich del envío de voluntarios cuando fué Alemania la que en el mes de Agosto propuso la prohibición de enviar voluntarios a España.

Tercero. El Gobierno del Reich, al tener en cuenta que Francia e Inglaterra fueron las naciones opuestas a la proposición germano-italiana presentada en Agosto y que ahora aquellas dos naciones proponen se estudie lo que anteriormente rechazaron, se pregunta cuáles son los motivos que las han hecho cambiar de opinión, y puede suponer que sea para favorecer a los rojos después de los envíos de contingentes de hombres y de material bélico enviado por Inglaterra, Francia y países marxistas del mundo.

Cuarto. Sin embargo, Alemania está dispuesta siempre a trabajar en favor de la paz y dispuesta, por consiguiente, en todo momento, a tratar de la cuestión de los voluntarios siempre que todas las intervenciones queden prohibidas.

Alemania, para estar de acuerdo señala:

- 1.º Que todos los demás países adopten la misma actitud.
- 2.º Que se estudie en conjunto el problema de la no intervención.
- 3.º Que el control sea eficaz en todos los países.
- 4.º Que todos los voluntarios que se encuentran en España se retiren inmediatamente, incluyendo los agitadores civiles.

Roma, 8.—Ha sido publicada la contestación de Italia a la nota de Francia e Inglaterra. Es igual, en el fondo, a la dada por el Reich. Alemania e Italia han contestado a la proposición franco-británica de común acuerdo.

546 hogazas de pan; Veganzones, 1.429 kilogramos de trigo; Valverde y Valvieja de Montejo, 760 kilogramos de trigo; Zarzuela del Monte, 19 fanegas de trigo.

Aclaración

Por error al hacer mención del pueblo de Escalona del Prado, referente a las ofertas de pan y trigo donados por el mismo, se tergiversó la forma en que está hecha la misma, toda vez que las cantidades donadas se han verificado en la siguiente forma: la Sociedad de Agricultores de la provincia, 2.100 kilogramos de pan, y el referido pueblo, 104 fanegas de trigo, ya remitidas, más 94 pesetas en metálico.

Otra vez se lucha en China

Nankin, 7.—Como protesta por la sanción impuesta al general rebelde, por la que éste es inhabilitado por un período de cinco años, se ha producido una nueva insubordinación de sus tropas.

El Gobierno ha enviado contingentes contra los sublevados, y se han librado ya algunos combates.

A Gordón Ordax no le quieren en Costa Rica

San José, 7.—El Gobierno de Costa Rica no ha aceptado el nombramiento de Gordón Ordax como ministro plenipotenciario del Gobierno de Valencia.

El destructor "Velasco" en aguas del Cantábrico

A las dos y cuarto de esta tarde hemos captado una noticia radiada por la emisora de Bilbao que no resistimos a la tentación de reproducirla. Dice así:

«Esta madrugada, a la altura de Castro, el vigía de un «bou» del Gobierno de Vizcaya denuncia la presencia del destructor «Velasco» que daba escolta a otro «bou» faccioso. Inmediatamente desde nuestro «bou» se abrió fuego contra los barcos piratas, sosteniendo un combate muy violento.

No es fácil precisar el resultado de la lucha a causa de la niebla cerrada, pero podemos asegurar que el «Velasco» y el «bou» a que escoltaba huyeron.

Que el pelele Aguirre conserve la vista a esos desgraciados que no pueden determinar el resultado del combate causa de la cerrazón de la niebla y en cambio «vieron huir» a los buques de la flota nacional.

¿Para quién darán esas gentes?

Sí, en efecto; el «Velasco» estuvo allí y ha habido combate, mañana sabremos lo ocurrido, y nos atrevemos a asegurar que algún barquito rojo ha mordido «el agua».

HUYENDO DE LA QUEMA

Bruno Alonso ha llegado a Barcelona

París, 7.—Comunican desde Barcelona que el «comisario político de las fuerzas navales rojas», Bruno Alonso, ha llegado a esta ciudad, pasando seguidamente a entrevistarse con el presidente de la Generalidad.

Como es sabido, Bruno Alonso fué nombrado comisario político de la flota roja por su amigo Indalecio Prieto por tener aquí necesidad de salir de Santander donde estaba amenazado de muerte por los anarcosindicalistas.

No cabe perder de vista que en Barcelona y Valencia hay organizaciones del mismo tipo, y que los aliados a éstas no suelen perder de vista a quienes están sentenciados.

DESDE SAN ILDEFONSO

En memoria de un héroe

Por iniciativa del alcalde, señor Bermejo, y de la Comisión gestora que con él constituye el Ayuntamiento de San Ildefonso, se han celebrado en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario exequias solemnes por el alma del malogrado y heroico teniente de la Guardia civil don Casimiro Maderuelo Gómez, muerto en el Hospital de Oviedo, a las 20,30 horas del día 9 del pasado Septiembre, a consecuencia de las heridas que recibió en San Esteban de las Cruces, luchando bravamente en defensa de España. Han asistido las autoridades, Ejército, milicias y el pueblo en masa. Una escuadra de Falange Española daba escolta al táfumo.

El teniente Maderuelo fué uno de esos seres que nacen predestinados a morir cubiertos de gloria defendiendo a la Patria. Por hallarse en peligro el territorio africano, muy joven aún, Maderuelo solicitó que le alistasen como oficial en el Tercio, y de tal modo se manifestaron su pericia y bravura, que en seguida obtuvo el afecto y la consideración de sus jefes. Cooperó, muy eficazmente, en la organización de la Guardia civil indígena de Marruecos. Valiente entre los valientes, y gran conductor de masas, siempre solicitó los puestos de mayor peligro.

Por eso, ya ingresado en la Guardia civil española, tomó parte muy activa en la revolución de Asturias, el año 1934, distinguiéndose siempre, sobre todo en las acciones de Sama y La Felguera. El glorioso movimiento salvador de España sorprendió en Oviedo, por haber ido a declarar, e inmediatamente se puso a las órdenes del invicto general Aranda, pidiéndole, como siempre, un puesto de peligro, el de mayor peligro. Bien conocedor de sus aptitudes, el jefe concedióle uno importantísimo, y allá fué Maderuelo, con un puñado de valientes como él y unas cuantas bombas de mano, para contener a las hordas de mineros rojos que por San Esteban de las Cruces pretendían entrar en Oviedo. Un testigo presencial que luchó junto a él, nos ha referido la bravura sin igual con que luchó Maderuelo hasta caer mortalmente herido. Dios le tenía señalado su fin en esa acción gloriosa que el pueblo de San Ildefonso ha conmemorado.

Don Casimiro Maderuelo estaba en posesión de la gran cruz de María Cristina y ya se ha abierto juicio contradictorio para concederle la laurea da de San Fernando.

M.

6-1-37.

Espejo de Españas

Ayer La hermandad borró el odio. La lucha patriota de todos, por España, eliminó aquella llamada «de clases» de unos contra otros. Y esta nueva lucha sagrada y entusiasta da a la vida un sentido espiritual, puro, que dignifica y alegra la existencia.

En la claridad meridiana de «dúego» de las calles limpias de aquella ciudad española, parte de un todo patriota, brotará alegremente el nuevo monólogo de aquellos de fuera un día patrono y obrero y que son ahora nada más ni nada menos que dos españoles.

PATRONO.—Este trabajo engrandecerá a España.

OBRAERO.—Contribuiré a ello con mi esfuerzo.

Corolario

Y esta metamorfosis gigante, este cambio, este rumbo o estilo, es obra clara de la Falange; saber que España está sobre todos los españoles y que la debemos ofrendar nuestro sacrificio diario; que nadie tiene nada como patrono ni como obrero, si como español; que la Patria de todos necesita para ser grande y que en esa unión de voluntades se gesta la paz, el pan y la justicia del presente y del futuro español. ¡Arriba España!

JUAN RICO,

de la séptima centuria de Segovia

Cabeza Renales. El Espinar.

Turquía considera el asunto de Alejandreta como cuestión de honor

Anhara.—En los centros oficiales turcos se considera como un asunto de honor la cuestión de Alejandreta, por lo que Turquía no tolerará que la Sociedad de Naciones rebaje la soberanía turca.

París, 7.—El ministro de Negocios Extranjeros de Francia ha recibido al embajador de Turquía, ante el cual el señor Delbos ha protestado en nombre del Gobierno francés por la actitud provocativa de la Prensa turca.

Una pregunta de «El Diluvio»

¿Dónde están las riquezas requisadas por los milicianos?

Barcelona, 7.—«El Diluvio», en su número de anteayer publica un artículo en el que pregunta:

¿Dónde están las riquezas requisadas por los milicianos? Lo sabemos. Están en poder de los dirigentes que ahora se encuentran en el extranjero disfrutando del fruto de las rapiñas.

Y termina con esta pregunta: ¿Hasta cuándo va a durar que se hace al pueblo por sus desaprensivos dirigentes?

SU RADIO únicamente se la arreglarán en **«Electrón»**
Juan Bravo, 52, pral. Segovia

LA INTRIGA JUDEO-MASONICA

Por JUAN PUJOL

La judería internacional, que ha organizado este asalto a España y dispuesto el saqueo de nuestras riquezas, al encontrar difícil la realización de su plan de conquista, utiliza ahora otro de sus instrumentos—la masonería—, cuyo exponente supremo es la llamada Sociedad de Naciones, para salvar lo que pueda del Frente Popular, cuando comprende que va a perder la guerra. Mientras eran asesinadas por decenas de miles las gentes de derecha, incendiados los templos, las propiedades públicas y privadas robadas o destruidas, nadie sintió sobresalto en su sensibilidad por lo visto. Pero cuando los parlamentarios británico-masones han venido a comprobar que las hordas al servicio de la finanza judía están perdidas y van a sufrir el adecuado castigo, se cree llegada la hora de intervenir para humanizar la guerra.

(Servicio Prensa Española Sur-americana.)

Precio de tasa del aceite en Sevilla

El general Queipo de Llano ha publicado el siguiente bando: Normalizado el mercado interior del aceite de oliva, y recogiendo las cotizaciones que sobre dicho producto dan los mercados extranjeros, las cuales acusan una importantísima alza, que en los momentos actuales no podemos reflejar en las cotizaciones interiores, pero en cambio, tampoco podemos dejar a un lado la justa remuneración que el agricultor debe tener en este año de escasa cosecha, resentido además de anteriores quebrantos en su economía y al mismo tiempo pesando sobre nuestro ánimo el deseo de no querer perjudicar grandemente al pequeño consumidor, dispongo que desde esta fecha se fije la tasa de este artículo en la siguiente forma y escala:

El agricultor queda obligado a suministrar el aceite corriente de tres grados de acidez y sobre vagón Sevilla al precio de 22 pesetas la arroba. Los aceites de mayor o menor graduación de acidez tendrán una reversión en más o menos de medio real por grado y arroba hasta diez grados. El precio de venta del mayorista será el de 23,25 arroba, y el de detallista el de 24,37, o sea el litro a 1,95. Para los aceites finos se decreta la libertad de contratación. Los aceites refinados tendrán una tasa de venta por el mayorista de 25,50 pesetas arroba y por el detallista de 27 pesetas, o sea, el litro a 2,20 pesetas. Los aceites para el abastecimiento interior de la Península tendrán la siguiente tasa: Aceite corriente filtrado con tres grados de acidez a 208 pesetas los 100 kilos, franco bordo Sevilla, y 207 pesetas sobre vagón Sevilla. Aceites refinados, 226 pesetas los 100 kilos bordo Sevilla, y 225 pesetas sobre vagón Sevilla.

El pago de las facturas de los artículos cotizados anteriormente como para abastecimiento interior de la Península será con giro a treinta días y con el 1 por 100 de descuento cuando el cobro se efectúe sobre esta plaza.

El plazo de duración de la presente tasa será de seis meses, desde el día 1.º de Enero y hasta el 30 de Junio, teniendo fuerza legal su aplicación en todo el territorio de mi mando, o sea, en las provincias de Bada-

joz, Cáceres, Granada, Jaén, Málaga, Huelva, Córdoba y Sevilla.

Se advierte de una manera clara y terminante que serán gravemente sancionados tanto los productores como los comerciantes y corredores que no se atengan de un modo a lo que se ordena en el presente bando, para lo cual he ordenado la más fiel y eficaz vigilancia, que en bien de todos es de esperar no sea necesaria.

Sevilla, 31 de Diciembre de 1936.

En Cataluña desmontan la maquinaria y se la llevan a Rusia

San Sebastián, 7.—Persona salida hace pocas semanas de Barcelona, y que por la situación que ocupa en una importante fábrica puede estar bien enterada, afirma que por un orden de los dirigentes rusos se procede a desmontar la maquinaria más moderna de las fábricas, la cual es enviada a Rusia.

Tal ha sucedido con diversas máquinas de la fábrica «Hispano-Suiza», de Barcelona, y en la de don Juan Giró, de Badalona, dedicada a la fabricación de alfombras y mantones bordados.

El levantamiento nacional de Julio encontró a los fabricantes con grandes existencias, que no podían colocar por la situación de intranquilidad y miseria en que se hallaba la nación.

La Generalidad de Cataluña quiso aprovechar esos «stocks» para hacerse con divisas, y los remitió para ser liquidados a cualquier precio a diversos países.

Advertidos los fabricantes, que habían tenido que huir al extranjero, han hecho oposición a esas ventas en tales condiciones, y en la mayoría de los casos han logrado que el importe de las mismas quede a resultas de que puedan entrar en su posesión los verdaderos dueños de las mercancías.

El Gobierno alemán desmiente un rumor

Berlin, 7.—Se desmiente de modo oficial que Hitler tenga el propósito de abandonar el día 30 las funciones de jefe del Gobierno, reservándose únicamente las inherentes al cargo de Jefe del Estado, noticia que ha circulado por la Prensa extranjera.

SUFRAGIOS

Mañana, día 9, se cumple el tercer aniversario de la muerte de don Julián Pérez del Barrio. Las misas que se celebren dicho día, a las siete y ocho y media, en la iglesia de Madres Reparadoras; así como el culto al Santísimo a las cinco de la tarde, el mismo día y en la misma iglesia, serán aplicados por su alma.

Su esposa y demás familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos.

NOTICIAS

Bautizo

Ayer se verificó en la iglesia de la Trinidad el bautizo de la niña María de los Milagros Bravo Pinto, hija de don Cándido Bravo y doña Pilar Pinto, maestra nacional de Serracín (Segovia).

A esta ceremonia religiosa asistieron numerosos invitados, a los que se obsequió rumbosamente.

Donativos al Comedor

Ha ingresado en la tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 125 pesetas, entregadas por el señor delegado de Cruzada del producto del Indulto Cuadragesimal de la predicación de 1936.

El pavo que se sirvió en la cena del día de ayer, fué donado por la señora doña Julia Altar de Marco.

Radio Pilop empeñada en 300 pesetas, siete lámparas, se vende. Razón, Monte de Piedad.

CRONICA INTERNACIONAL

La Intervención franco-inglesa en los asuntos de España

Por EL CONDE DE SARTO

Afortunadamente Blum Cot y compañía no representan a toda Francia. Hay otra Francia y a esa pertenece D'Ormeron, para mí el cronista internacional francés más ecuánime y competente quien ocupándose del tema que encabeza estas líneas ha escrito una crónica llena de cordura y sensatez.

En primer lugar, hace notar D'Ormeron que el hecho de la mediación para poner de acuerdo a los contendientes supone el reconocimiento de la calidad de beligerantes de las dos partes, cosa que el Gobierno francés hasta ahora se negaba a reconocer a los nacionales y entrando en matutino en cuanto a la eficacia de esa ría se muestra completamente escéptico para «desenvenenar» el ambiente internacional y apaciguar la guerra civil y la situación internacional consecuencia de esa guerra. Cuando se trata de dos naciones en guerra que han llegado al agotamiento de sus energías, cabe—dice—que otras potencias intervengan para hacer un llamamiento a la concordia y designar las rectificaciones de fronteras o las indemnizaciones que podrían satisfacer a ambas partes. Pero el caso de España no es ese. Por un lado, hay un Gobierno que no está dispuesto a soportar el triunfo de la anarquía, ni la conquista más o menos encubierta de España por el Gobierno ruso y, por otra parte, sólo se ve una serie de regiones anarquizadas e independientes unas de otras, sometidas a una escuadrilla de bandidos indocumentados, sin otro bagaje político que el odio a todo lo que suponga orden y superioridad, ni otros procedimientos de gobierno que el asesinato y el robo. Los elementos que pudieran calificarse de gubernamentales en el Frente Popular, Azaña y compañía, han sido anulados por los anarquistas, haciéndoles el favor de suponer que en el fondo no sean tan anarquistas como ellos. Cuando las cosas llegan a ese estado, cuando la demagogia revolucionaria, como sucede en España, devora a la democracia, no hay, ni ha habido, ni habrá otra solución que la Dictadura. Sólo un período más o menos largo de Dictadura—dice D'Ormeron—puede estirpar todos los fermentos revolucionarios que se han desarrollado en España. Gracias a los estadistas como Azaña, a los intelectuales de Ateneo y a la labor moleadora de todo lo español de la Institución Libre de Enseñanza al servicio de la masonería.

Esa mediación que ahora intentan Inglaterra y Francia sólo es defendible si se reduce a humanizar la guerra, a mejorar la situación de los no beligerantes—ancianos, mujeres y ni-

ños—, a facilitar los pasaportes y el cambio de rehenes, a establecer zonas de protección, como hace Franco, dentro de las ciudades sitiadas, etcétera. Pero proponer, como han propuesto, un plebiscito dado el estado de ferocidad salvaje de las hordas rojas, es... tocar el violín o es una farsa sangrienta, cuando el Gobierno francés sabe mejor que nadie que si la guerra civil española—que es un asunto completamente privado—no ha terminado, es por la complicidad de Rusia y de Francia que, a la vista del mundo entero y con la cooperación de sus Gobiernos, provee de armas y de voluntarios al Frente Popular en forma que puede decirse que el Ejército que defiende su causa es un Ejército extranjero, mandado exclusivamente por extranjeros.

Si la hipocresía no fuese el ambiente que respira la diplomacia, se les podría decir a esos señores diplomáticos que, si efectivamente quieren arreglar las cosas, si se interesan, como dicen, porque la hoguera española no se extienda fuera de las fronteras, el mejor y el único remedio es dejar que los españoles ventilemos nuestra guerra civil, que ya se habría apaciguado, repito, si nos hubiesen dejado solos, y dedicarse ellos a arreglar sus propios asuntos, que no son pocos ni sencillos los que en la actualidad y en el futuro tienen que resolver Francia e Inglaterra en su propia casa.

(Prohibida la reproducción.)

La falsa democracia

Desde que en política dejaron de ser las ideas conservadora y liberal, detalles de forma en sus métodos de gobierno, para convertirse más tarde en la iniciación de la lucha de clases, no se podía creer que ningún espíritu liberal que ostentase este nombre, en su fondo no ocultase un profundo sectarismo.

Los partidos que recientemente se formaron de izquierdas para tratar en sus reuniones la defensa de los derechos que decían representar de sus respectivas clases, lo hacían con palabras en tono de violencia en contra de aquellas otras con las cuales no tuviesen relación, como si la violencia en estos casos, en circunstancias normales, lejos de no poder armonizar los intereses en pugna, no hubiese sido siempre «teniendo recursos legales», un dato de la sinrazón. Desde estos momentos los hombres que coincidieron en hacer de la política un negocio lucrativo, se unieron en partidos fuertes y volcando en parte desproporci-

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with 4 columns: ESTACIONES, 11 Rápido, 89 Omnibus, ESTACIONES, 12 Rápido, 40 Omnibus. Lists stations like El Espinar, Valladolid, Medina, Olmedo, etc.

NOTA.—También circula entre Segovia y El Espinar un tranvía especial que sale de Segovia a las 8,30 para llegar a El Espinar a las 9,10. En el viaje de regreso sale de El Espinar a las 17,40 para llegar a Segovia a las 18,26.

nada productos de la economía nacional sobre ellos, servían después de agentes de propaganda con las Sociedades obreras y profesionales, procurando y consiguiendo en muchos casos, aunque circunstancialmente, mejorar estas clases a costa de la ruina de industrias y negocios lícitos que más tarde sus efectos traían como consecuencia inminente el gran aumento del paro obrero.

Pensar mejorar las clases trabajadoras reduciendo la producción por falta de trabajo, se llegaba inevitablemente a la pobreza y pretender remediar ésta, sacrificando intereses y derechos legítimamente adquiridos, era procurar la ruina de todo el país y con ello conseguir la igualdad de la miseria.

Pensando así de la democracia en España, cuando la fatalidad quiso que al frente de ella se pusieran unos ciudadanos que, con apariencia de conocer los diferentes problemas de la vida nacional, carecen de fe, conciencia y patriotismo.

Parte de opinión falta de concepto de aquello que mejor puede convenir al país, se dejaron impresionar de los audaces que posponen el interés general de todos, a sus fines bastardos empleando siempre todos los procedimientos para escalar el Poder.

A remediar tanto desastre, surgió el movimiento nacional, puesto a su cabeza un hombre patriota, inteligente y con gran espíritu de justicia. Contra este glorioso movimiento se oponen aquellos otros de tan funestos resultados, manifestando que lo hacen en nombre de la legalidad, libertad y democracia. ¡Legalidad! ¿Pero no es ficción por procedimientos de engaño? Libertad... para que la anarquía obre impunemente. Democracia... para implantar el régimen comunista y con él perder en definitiva España para siempre, todo.

VALERIANO GONZÁLEZ Arévalo, Enero, 937.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico el día 4 de Enero

Comerciantes e industriales no asociados de Zarzuela del Pinar, 61 pesetas; don Leandro Merino Sanz, de Castroserna de Abajo, 200; don Valentín García Sanz, de idem, 200; doña Petronila Valverde Llorente, de Segovia, 500; don Anastasio Matesanz, de Prádena, 100; don Gervasio San Miguel, de San Cristóbal de Cuéllar, 125; don Antonio Gil Lobo, de Adrados, 500; don Francisco Martín Yagüe, de Campo de San Pedro, 500; don Pedro Llorente, de Carbonero el Mayor, 300; don Manuel Pardo López, de Segovia, 15; don Martín Tapias Clemente, de El Cubillo, 500; don Urbano Alcázar, de Cantalejo, segunda entrega, 325; doña Valentina Buenhombre, de Aldehormos, 100; doña Isabel Arranz Alcalde, de Chañe, 1.500; doña Casimira Alcalde Sánchez, de idem, segunda entrega, 50; Sociedad de Labradores de Segovia, 400; don Teodoro García, de Adrados, 100; don Martín Rubio Pascual, de Balisa, 400; don Gabriel Redondo, de idem, 1.000; don Frutos Sacristán, de Cantalejo, segunda entrega, 250; don Vicente López, de Castriello de Sepúlveda, 500; don Sebastián Orcajo, de idem, 600; don Miguel Matesanz, de Cantalejo, segunda entrega, 150; doña Romana Miranda, de idem, segunda entrega, 250; don Mamerto de Lucas, de idem, 150; don Florencio Velázquez Gómez, de Coca, tercera entrega, 375; don Lius Espinar González, de Turégano, 1.000; don Guillermo Gómez, de idem, 50; Hijas de María de Etreros, 30.

Total, 10.731 pesetas.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 5 de Enero

Don Pío Agüero García, de Sangarcía, segunda entrega, 200 pesetas; don Eduardo Baeza, de Cerezo de Abajo, 750; don Mariano San Miguel, de San Cristóbal de Cuéllar, 200; don

Martín Alvarez de Pablos, oficial del Juzgado de primera Instancia de Segovia, un día de haber, del mes de Diciembre, 10; don Mariano Fraile Gómez, de Cuéllar, 1.000; don Teodoro Ballesteros, de idem, 500; señor alcalde de Fuentepiñel, por nocturno en el soportal del pueblo, 3; señor alcalde de Fuentepiñel, por multas a varios vecinos, 3; vecinos de Anaya, 70; don Jesús Esteban, de Martín Muñoz de las Posadas, 75; don Timoteo Martín Manso, de idem, 125; don Francisco Herranz Tejero, de Migueláñez, 50; don Fructuoso Pajares, de Castro de Fuentidueña, 50; don José Guijarro Peña, de Castro de Fuentidueña, 50; don Teodoro Peña y Peña, de idem, 25; don Manuel García Agudo, de Madrid, 35; Hijas de María de Santa María de Nieva, 25; don Félix Wanguelement, de Carbonero el Mayor, segunda entrega, 100; comerciantes e industriales de Migueláñez, segunda entrega, 33,20; doña Elena Matesanz, de Martín Muñoz de las Posadas, 100; don Félix Feijóo, de Martín Muñoz de las Posadas, 175.

Total, 3.579,20 pesetas.

Gobierno civil de la provincia de Segovia

Anuncio

Durante el mes corriente se tirarán barrenos en la cantera del paraje denominado «El Sotillo», sito en el término municipal de La Lastrilla.

Lo que se hace público por este medio con el fin de evitar alarmas y prevenir accidentes personales.

Ecos de la provincia

Sauquillo de Cabezas

Un donativo

Las Hijas de María de Sauquillo de Cabezas, en un rasgo de caridad y simpatía, han entregado en la oficina del Tesoro público la cantidad de 25 pesetas, que si es pequeña en sí, es grande en relación con los escasos fondos de la Asociación.

Con esto se pone una vez más de manifiesto el patriotismo de dichas jóvenes, que no sólo ruegan a la Virgen por el pronto y feliz término de la guerra, sino que contribuyen con los humildes medios a su alcance para que así sea.

Matrimonio honorable

recién llegado, hija de veinte años y muchacha, desearía los cediesen tres habitaciones con tres o cuatro camas, comedor y cocina; con ropas y menaje completos; modesto, pero limpio. Razón, en esta Administración en nota escrita con señas. Completa reserva.

Se vende una tartana en buen uso, con todos los accesorios; y un caballo, acostumbrado a ella; todo junto o por separado. Para tratar, con Aurelio Martín, en Paradinas.

Vendo macho burrito a toda prueba, de cuatro años, ocho dedos sobre la cuerda, o se cambia por otro más pequeño de unos cuatro dedos. Para tratar, con Juan Pestigo, en Cantimpalos.

Vendo tartana en buen uso. Para tratar, con Félix Postigo, en Bernardos.

Se vende una casa pequeña, José Zorrilla, 184. Para tratar, con el dueño en la misma calle, número 111, Aniceto Labrador.

Vendo vaca suiza de raza, de treinta y cuatro meses, que cumple el 14 del actual del primer parto. Para tratar, con Víctor Pecharrómán, en Sotosalbas.

Ama de cría leche de ocho días, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Alberto Santos, en Fuentepelayo.

Pérdida de un pendiente el día 5, desde Correos a Plaza Mayor. Se agradecerá y gratificará su devolución Plaza Mayor, 21.

¿Un jerez?

JANDILLA Domecq

Advertisement for Mercedes electric typewriters and LIPSIA calculators. Includes images of the typewriter and calculator, and text describing their features and availability.